
地域回覧４月２５日発行のため内容が過ぎてしまっているものがありますがご了承ください。 

 ４月２３日に、今年度初めての授業参観を行いました。ご多用の中、多くの保護者の皆様に来校していた

だきましてありがとうございました。 

 新学期を迎えて子どもたちは、日々とても張り切って生活しています。参観日ではどんな姿をご覧いただ

いたでしょうか。日々、成長しようとしている子どもたちの姿や授業の感想等を担任まで寄せていただける

とありがたいです。 

 校長講話では、今年度本校が取り組んでいきたいことについてお話させていただきました。縄文のビーナ

スプラン①（こちらは、昨年度から取り組んでいます）に加えて、縄文のビーナスプラン②（中学校ごとの学

校の特色ある取り組み）に取り組んでいきます。本校では、「人とつながる」「地域とつながる」「情報とつな

がる」ことを中心にしていきます。具体的な内容につきましては、配付しました資料をご覧ください。子ども

たちが学校に楽しく通って、やりたい活動や学習をしていくことを目指していきます。また、子どもたちや

保護者の皆様の相談窓口や、いじめが起きた時の対応についてもお話させていただきました。学校と保護

者、地域の方とが手を取り合い、同じ方向を向いて子どもたちの成長にかかわっていけたら嬉しいです。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 また、ＰＴＡ総会では、新任職員の紹介や今年度の活動内容、予算の承認等を行っていただきました。昨年

度の役員の皆様、ありがとうございました。そして、今年度の役員の皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 
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 4月 2２日の朝に人権擁護委員の皆さんが 5
年生と 6 年生に読み聞かせをしてくださいま
した。ところで、人権とは、なんでしょうか。そん
な質問をされた子どもたちは、それぞれに真剣
に考えていました。人権は、人が生まれた時か
らもつ幸せに生きる権利です。自分の人権も周
りの人の人権も大切です。自分を大事に、友だ
ちを大事に、家族を大事に・・その気持ちをもち
続けていきたいですね。また、今年度は、6年 1
組で人権の花を育てます。花を育てることを通
して、心も育てていきたいと思います。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4 月 11 日に 1 年生の給食が始まりました。この

日の献立は、ラーメンでした。地元の原田製麺さん

の麺でした。味噌味のつけ汁には、野菜がたっぷり

と入っていました。サラダには、茅野市名産の寒天

が入っていました。子どもたちは、「おいしい」と言

いながら喜んで食べていました。米沢小の給食は、

地元の野菜を使った優しい味の給食です。友だちや

先生と楽しく食べてほしいと思います。 

初めての給食 

スタートカリキュラム 

 茅野市が大切にしている取り組みの中に、スタートカリ

キュラム（保育園から学校へのスムーズな接続）がありま

す。１年生は、入学してからの３週間は、少しずつ学校に慣

れていくために園で経験したことをもとに様々な活動を

します。今後、その活動が教科学習へとつながっていきま

す。１８日には、園や市内の先生方に学校の横の田んぼ道

で、子どもたちが春と遊ぶ姿を参観していただきました。

「○○しましょう」の授業ではなく、子どもたちの「やりた

いことをやる」授業に変えています。本校では、１年生だけ

でなく、他学年でも子どもたちの声を聞いて授業をする

ことを大切にしています。たんぽぽで遊ぶ子ども、花束を

つくる子ども、川で遊ぶ子どもなど思い思いに活動を楽

しむことができました。米沢の自然と遊ぶ子どもたちの姿

は、縄文のビーナスプラン②（特色ある活動）につながっ

ています。「地域とつながる」「人とつながる」、米沢小の大

切にしたい柱を意識した活動でした。 

 

 

  

多くの学級、学年で丸山に行ったり、地域を探検したりして

います。子どもたちは、「地域とつながる」ために、地域に出

ています。先日は、ご近所のおばあちゃんたちが話しかけ

てくださいました。よねっ子たちを見かけましたら、どうぞ

声をかけてください。 

 

丸山や地域に探検や学習でとびだしています 

どうぞよろしくお願いいたします 



地域回覧４月２５日発行のため内容が過ぎてしまっているものがありますがご了承ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全職員で子どもたちに関わっていきます 

 ４月４日の学校便りで今年度の職員についてお伝えをさせていただきました。米沢小学校で大切にし

ていることは、全職員で相談したり関わったりすることです。担任以外の職員がクラスに入ることもあ

ります。みんなで子どもたちを支えて生きたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

【学級担任以外の職員について（更に、詳細をお伝えします）】 

○少人数（杉原）：４年生と５年生の授業に入ります。 

○高学年専科（五味）：５年１組、６年２組の理科を担当します。 

○音楽専科（横田）：全校の音楽を担当します。横田は、子育てのため半日勤務となります。午後の部分

は、丸茂が５・６年生の家庭科を担当します。 

○特別支援教育支援員（伊藤・土橋）：全学級に入ります。４月は、特に１年生の教室に入ります。 

○米沢小学校では、今年度、１年生４年生５年生が１クラスになりました。今までは、学年で協力し合って

いたことが難しくなったため、今年度から連学年（１・２年 ／３・４年 ／５・６年）というくくりで担任

同士がチームとして連携をしていきます。時には、連学年の担任が教室に入ることもあります。 

 

 ※引き続き、校長も教室に行かせていただきます。よろしくお願いいたします。 

備えることが大切 

 避難訓練や地区ごとの集団下校を実施しました。災害は、い

つどこで起きるか分かりません。いざという時のために、自分

の命を守るための学習をしました。何か起きてほしくはありま

せんが、もしも火事や地震などになった時には、訓練を思いだ

して自分の命を守る行動をとってほしいと思います。その時

に、動くためには、様々なことを想像しながらこの場合はどう

するのかを考えておくことも大切です。家族と連絡がとれない

場合は、どうするのかなどもご家庭で確認をしてください。 

こども・学校応援隊の紹介 

 こども・学校応援隊の組織が昨年の１２月にできました。今年

度は、更に地域の方に学校に入っていただき、子どもたちと関

わっていく機会を増やしていきたいと思います。早速、４月１６

日の全校集会で子どもたちに紹介をしました。顔を覚えてほし

いと思います。翌日には、よねざわ学級と 2 年生の畑の活動

をお手伝いいただきました。子どもたちにとって、家族以外の

方とコミュニケーションをとったり、一緒に学習したり活動し

たりすることは、とても大きな学びにつながります。 

 今後も随時、募集しています。まずは、学校までお電話くださ

い。 

4 月 28 日の引き渡し訓練へもご協力をお
願いします。 



5月 1日（木）家庭訪問 

5月 2日（金）家庭訪問（5年生のみ） 

1年生を迎える会 

５月 ９日（金）永明中区合同職員会の為

５時間授業 

5月 13日（火）内科検診５・6年 

5月 15日（木）内科検診３・4年 

5月 17日（土）家族読書の日 

5月 19日（月）～5月 30日（金） 

        読書旬間 

5月20日（火）お話の部屋（低学年）検尿 

5月21日（水）お話の部屋（高学年）検尿 

5月 22日（木）ふれあい教室 

        優良芸術鑑賞教室 

5月 23日（金）歯科健診 

5月 24日（土）諏訪ジュニア陸上 

5月 26日（月）体力テスト 遊びの日 

        内科検診１・2年 

5月 27日（火）体力テスト ＳＣ訪問 

5月 28日（水）朝読書見学会 

        全校読書参観日 

        1年生セカンドブック手渡し会 

5月 29日（木）ふれあい教室 

5月 30日（金）民生児童委員懇談会 

 

 

 

 

 

 ４月１６日に、保育園児たちが校庭で走っ

て遊びました。今年度は、園児たちともつ

ながっていきたいと思います。 

◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇◇ 

 上記の予定は、現時点のものです。 

詳細は、学年通信でご確認をお願いしま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 来週からゴールデンウィークに入ります。交通 

事故には、十分に気をつけましょう。また、新学期 

が始まってからの疲れも出る時期です。少し、ゆ 

っくりと過ごす時間もあるといいですね。 

 

 

 

 

今年度の相談窓口のお知らせ 

 今年度の校内の相談窓口は、保健室、校長

室、職員室です。少し教室に行く元気がない

時は、ミニサポートルーム（１年１組のとなり

の教室）を利用することができます。今年度

のサポートコーディネーターは、養護教諭の

浅野です。気になることや心配ごとがある

時には、ぜひ、保健室やミニサポートルーム

へ足を運んでください。なお、ミニサポート

ルームには、永中区の相談員 林先生（毎週

木曜日）と北中区の相談員 前田先生（毎週

金曜日）がいます。また、本校は、全職員が

相談窓口となっております。遠慮せずに、声

をかけてください。引き続き、ＳＣによる相

談も受け付けています。まずは学校に、電話

を 1本ください。 

 ※上記内容は、入学式と先日の校長講話で保護者

の皆様にお伝えさせていただきました。 

 自分からあいさつして

いますか？ 

 登下校の際は黄色い旗

を持ちましょう。もう一歩

の状況です。事故にならな

いようご家庭でお話くださ

い。 


